
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇAO EM EDUCAÇÃO 

ATA DA REUNIÃO DE COLEGIADO REALIZADA EM 13 DE ABRIL DE 2023 
 

Aos treze dias do mês de abril do ano de dois e vinte e três, às 10:00 horas, no ambiente 1 
virtual Zoom, sessão ID: 860 9930 2482, realizou-se reunião do Colegiado, da qual 2 
participaram os professores Simão Pedro Pinto Marinho, coordenador, Carlos Roberto 3 
Jamil Cury e Vânia de Fátima Noronha Alves. O Colegiado homologou os atos do 4 
Coordenador de números 1 a 9 no ano de 2023. O Colegiado homologou o pedido 5 
submetido por Marco Antônio de Santana para cumprimento de estágio pós-doutoral sob a 6 
supervisão do professor Carlos Roberto Jamil Cury. Em seguida foram homologados os 7 
pareceres em qualificação em projetos de pesquisa dos mestrandos Gabriella Figueiredo 8 
do Carmo Moreira, Laura Góes Junqueira e Virgilene Ferreira de Araújo referenda 9 
homologação. O Colegiado referendou a homologação, feita pelo Coordenador em 31 de 10 
janeiro de 2023 tendo em vista a urgência de uma submissão do projeto à Plataforma Brasil. 11 
Na continuidade da reunião, foram analisados pedidos de aproveitamento de créditos, 12 
tendo o Colegiado deliberado por deferir os pedidos de [1] Edson Pereira da Silva relativo 13 
às disciplinas “Ética, sociedade e tecnologia” e “Profissão e Saberes Docentes Suas 14 
Dimensões socioculturais”; Jailson Antônio Ribeiro Viana referente à disciplina  “Ética, 15 
Política e Educação”; [3] Luiz Carlos da Cruz relativo à disciplina “Metodologia do Ensino 16 
Superior e Pesquisa em Administração – Métodos Quantitativos. O Colegiado indeferiu o 17 
pedido apresentado por Bárbara Maria de Lana Luiz pela impossibilidade de dispensa de 18 
disciplina obrigatória na forma de aproveitamento de créditos nos termos do Art. X do 19 
Regulamento. Os pedidos de aproveitamento de créditos apresentados por Junia Grossi 20 
Chquiloff e Thiago Luiz Santos de Oliveira não foram analisados por se tratar de uma 21 
situação especial de egresso do Programa que não apresentou defesa do trabalho final que 22 
não está prevista no Regulamento do Programa. No entendimento do Colegiado neste caso 23 
o recomendado é verificar a possibilidade de o se editar uma Resolução para permitir, na 24 
excepcionalidade, um aproveitamento de créditos em número superior a 4 (quatro), mas 25 
não sendo possível o aproveitamento de créditos em número que dispense o estudante de 26 
cumprir componentes curriculares, inclusive pela exigência da CAPES de permanência o 27 
estudante por um tempo mínimo no Programa, até  que se efetive a atualização do 28 
Regulamento do Programa, Na continuidade da pauta foram analisados os pedidos de 29 
concessão de créditos por publicação acadêmica, observado o disposto na Resolução No 30 
05/2020. O Colegiado indeferiu o requerimento de Elza Magela Diniz, pelo artigo estar 31 
publicado em periódico Qualis C, o que não tem acolhimento na referida Resolução. Foi 32 
deferido o requerimento de Viviane Augusta Ramos Dias Pascoal, sendo concedido 1 (um) 33 
crédito a ser registrado no histórico escolar como componente curricular ‘Estudos 34 
Contemporâneos em Educação I’. O Colegiado oficializou a indicação da professora Stella 35 
Maria Fernandes como orientadora da mestranda Júlia Tamiettii, no atendimento da 36 
solicitação da própria estudante embasado no fato da professora ter formação inicial em 37 
Pedagogia, apresentar produção acadêmica nos temas da Psicologia cognitiva infantil e da 38 
neurobiologia e educação que melhor dialogariam com a proposta preliminar de pesquisa 39 
apresentada pela estudante no processo de seleção. Na medida em que a professora Stella 40 
Maria Fernandes integra a Linha de Pesquisa 3, a substituição da orientadora não implica 41 
em realocação da estudante em Linha de Pesquisa. No item “Outros assuntos”, a 42 
professora Vânia Noronha, que representa o Programa na Comissão encarregada da 43 
organização dos eventos na comemoração dos 80 anos do Instituto de Ciências Humanas, 44 E

ss
e 

do
cu

m
en

to
 fo

i a
ss

in
ad

o 
po

r 
V

an
ia

 d
e 

F
at

im
a 

N
or

on
ha

 A
lv

es
, S

im
ão

 P
ed

ro
 P

in
to

 M
ar

in
ho

, C
ar

lo
s 

R
ob

er
to

 J
am

il 
C

ur
y 

e 
Li

lia
n 

S
ilv

es
tr

e 
S

al
es

. P
ar

a 
va

lid
ar

 o
 d

oc
um

en
to

 e
 s

ua
s 

as
si

na
tu

ra
s

ac
es

se
 h

ttp
s:

//a
ss

in
ad

or
.p

uc
m

in
as

.b
r/

va
lid

at
e/

W
6E

G
P

-Q
S

W
27

-A
A

7P
M

-E
E

N
C

2



PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇAO EM EDUCAÇÃO 

solicitou indicação de um palestrante para a mesa que debaterá a Pós-graduação Stricto 45 
Sensu e Lato Sensu, e de ex-professores do curso de Pedagogia a serem homenageados 46 
pelo ICH. Para a mesa foi indicado o professor Ângelo Ricardo de Souza, da UFPR, 47 
coordenador da Área de Educação da CAPES, e para as homenagens os professores Maria 48 
Auxiliadora Monteiro de Oliveira, Elízia Terezinha Melgaço de Afonseca e José Leão Falcão 49 
Marinho. Em seguida o professor Carlos Roberto Jamil Cury tomou a palavra para informar 50 
ao Colegiado que já comunicou à professora Sheilla Alessandra Brasileiro de Menezes, 51 
coordenadora do Curso presencial de Pedagogia, que a partir do segundo semestre de 2024 52 
não mais assumirá a responsabilidade pela orientação de Trabalhos Finais de Graduação. 53 
O professor deu ciência ao Colegiado de que, considerados inclusive a sua idade e o 54 
vislumbre de uma aposentadoria, não mais assumirá orientandos de Doutorado. Esgotada 55 
a pauta, foi encerrada a reunião, da qual se lavrou a presente ata, que vai devidamente 56 
assinada para que cumpra os seus efeitos legais. Em Belo Horizonte, aos treze dias do mês 57 
de abril do ano de dois mil e vinte e três. 58 

Simão Pedro Pinto Marinho 

 
 
 

  
Carlos Roberto Jamil Cury 

Vânia de Fátima Noronha Alves  
 

Lilian Salles 
Secretária 
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